

# 加强环资领域公益诉讼守护青山绿水

本报讯 据中国唐山网站消息,记者从7月12日召开的唐山市检察机关“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督推进会了解到,全市检察机关聚焦破坏大气、水、土壤环境和破坏生态资源四个领域,认真落实“八个一批”工作要求,取得了较好的办案效果。

突出唐山特色,提升监督效能。加大办案力度,不断完善工作机制,继续发挥检察一体化优势,深化协作,不断完善与京津地区及周边地市的跨区域协作机制,加强与有关部

门、有关社会组织协作,充分发挥“人大+检察”“政协+检察”“河湖长+检察长”等协作机制的作用,真正让机制既建立又见效。强化数字赋能,加大数字检察工作力度,让数字检察成为提升专项监督质效的引擎。主动加强与其他执法司法机关协作,打通数据壁垒,实现信息共享,持续探索、创新、优化数据监督模型,扩大监督线索来源,加快落地转化速度,以高质量监督促进解决社会治理深层次问题。

加强理论研究,加大宣传力度。充分发挥现有资源优势,强化环资领

域公益诉讼基础理论、司法规律研究,促进检察理论与办案实践深度结合。持续保持宣传力度,将涉及公益诉讼相关法律法规政策纳入当前重点普法内容,把检察履职与公益诉讼法治宣传教育有机结合起来。

加大培训力度,提高队伍素能。紧密结合工作实际,开展专题培训、实训演练、文书评比、业务竞赛等活动,进一步增强公益诉讼检察干警线索摸排、调查取证、案件审查、出庭应诉、文书制作、说法释理的能力,提升公益诉讼队伍专业化水平。

## 资讯

### 秦皇岛机场将新开多条热点地区航线

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李淑丽 实习生邓楚彤 通讯员杜伟)随着旅游旺季的到来,秦皇岛机场在保持现有上海、石家庄、重庆、鄂尔多斯等航班稳定运行的基础上,计划7月18日开通成都-石家庄-秦皇岛航线。

该航线由成都航空空客320执飞,航班号为EU2833/4,班期为每天一班。具体时刻为:14:20从成都起飞,16:30到达石家庄;17:20从石家庄起飞,18:25到达秦皇岛;19:15从秦皇岛起飞,20:30到达石家庄;21:20从石家庄起飞,23:45到达成都。

届时,秦皇岛-石家庄航班将达到每天2班,经石家庄中转至国内大中城市也将更加便捷。

下一步,秦皇岛机场还将陆续开通广州、昆明等热点城市的航线,为市民出行提供更多选择。

### 丰南交警送电影下乡

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李金花 通讯员甘广荃 赵桑)为切实提升农村地区交通参与者的交通安全意识、法治意识和文明意识,全力防范农村地区道路交通事故,按照上级统一部署,7月6日晚,唐山市丰南区交警大队宣传中队民警、辅警走进黄各庄镇王家盘子村,开展“美丽乡村行,交通安全进万村”主题放映交通安全巡回宣传活动,将交通安全知识带到群众身边。当晚,当地村民积极配合交警大队开展宣传活动。

炎炎夏日,根据农村群众道路出行特点,民警、辅警们开展有针对性的交通安全宣传,通过在电影大屏幕上播放交通事故警示片、悬挂横幅、发放交通安全宣传资料、互动问答等方式,向村民群众普及如何安全出行、如何预防交通事故等交通安全知识,宣传一老一小、一盔一带、农用车、拖拉机违法载人、酒驾、毒驾、无牌无证、超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法行为的危害,呼吁村民们自觉遵守交通法律法规,提高自我保护能力,远离危险、平安出行。

## 多彩暑假

7月12日,小朋友在唐山遵化市一家培训机构练习武术。

暑假期间,各地的学生参加多种多样的活动,丰富假期生活。

新华社发(刘满仓摄)



## 唐山节能降碳系列活动邀您参与

本报讯(通讯员王井宇)7月10日-16日是全国第33个节能宣传周,7月12日唐山市机关事务管理局会同有关部门深入开展“节能降碳,你我同行”主题宣传活动,并在市政府会议中心举行了启动仪式。

节能宣传周期间,唐山市机关事务管理局围绕宣传主题组织开展公共机构绿色低碳引领、反对食品浪费、生活垃圾分类宣传和能源紧缺体验等系列活动,传播节能降碳和绿色发展理念,引导干部职工养成绿色低碳生活方式,切实发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用。

综合运用线上、线下宣传方式,多角度、多维度营造宣传氛围。线上方面,动员全市3430家公共机构干部职工积极参加2023年公共机构节能宣传周启动仪式、公益视频展播等国家、省系列活动;利用公共机构电子显示屏、出租车、公交车、微信公众号、小程序等宣传媒介同步播放宣传视频、推送宣传标语,活动期间累计播放推送112万余次。线下方面,会同市发改委、市水利局等部门在市直集中办公区开设专栏展区,摆放节能展板30余块,机关食堂悬挂“文明餐桌、反对浪费”宣传标语12条,面向干部职工发放主题宣传册、节能常识手

册、生活垃圾宣传册10000余份,印发绿色出行倡议书2000余人次,制作发放以“节能降碳,你我同行”为主题的环保购物袋和鼠标垫2000余套。通过线上线下多种宣传活动,有力营造了节能宣传周浓厚氛围,有效传播了节能降碳、绿色发展理念,筑牢了机关干部职工“节能降碳从我做起”的思想自觉和行动自觉。

各县(市、区)公共机构节能主管部门同步组织开展形式多样、内容丰富的宣传活动,充分发挥公共机构在节能降碳领域的示范带动作用,争当全市绿色发展的引领者、组织者和践行者。

## 西南交通大学与唐山市人民医院合作签约 建立研究生联合培养基地(教学医院)

7月13日上午,“西南交通大学与唐山市人民医院合作签约暨研究生联合培养基地(教学医院)揭牌活动”在唐山市人民医院多功能报告厅举行。

唐山市人民医院党委书记李景武在致辞中首先对领导和各位专家的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,唐山是西南交通大学的“故乡”,作为近代工业摇篮、百年工业重镇,唐山与“交大”六十余载血脉情缘,历久弥坚,“老交大”更是几代唐山人的记忆和骄傲。如今西南交大发挥高校优势,回唐开展多领域合作,是“不忘桑梓”的义举。人民医院十分珍视

此次与西南交大的合作,也希望将此次共同建设研究生联合培养基地和教学医院作为起点,进一步深化,双方在科研、教学及人才培养等方面合作,实现长远发展。

西南交通大学研究生院常务副院长、生命科学与工程学院院长周先礼在致辞中回顾了西南交通大学与唐山的渊源,肯定了唐山市人民医院一直以来取得的成绩,表达了对此次合作的期待与祝福。他表示,基地的建立必定会促进院校双方增进友谊、密切沟通,加强合作,全面提升学校医疗卫生科研教学和人才培养的水平,助力

医院提升医疗卫生服务能力。

随后,西南交通大学唐山研究院吴刚院长与市人民医院徐刚院长上台,共同签署校地共建研究生联合培养基地(教学医院)合作协议;唐山市政府副秘书长宋焕强与西南交通大学研究生院常务副院长、生命科学与工程学院院长周先礼共同为“研究生联合培养基地(教学医院)”揭牌。

合作期间,唐山市人民医院将全力推进联合培养基地的建设和发展,为西南交通大学前来进行教育教学、临床实习、毕业见习的广大师生提供良好环境、设施和条件,在人才培养、

科研教学、学科建设等方面提质增效,全面提升学校、医院乃至唐山地区整体医疗卫生专业教学育人和临床应用水平。(李思)

